

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 59 (63) 15 марта 1940 г. ПЯТНИЦА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

Мирный договор между СССР и Финляндской республикой

Вчера в Москве подписан мирный договор между СССР и Финляндской республикой. Сегодня с 12 часов дня прекращаются военные действия. Те задачи, которые ставило перед собой советское правительство, разрешены. Безопасность наших северо-западных государственных границ, особенно безопасность величайшего в мире рабочего центра — Ленинграда, полностью обеспечена. Новое торжество советской политики мира будет встречено с огромным удовлетворением не только всем советским народом, но и трудящимися всего мира.

Договор между СССР и Финляндской республикой создает прочные взаимные мирные отношения. Их основным условием является обеспечение взаимной безопасности, в том числе обеспечение безопасности городов Ленинграда и Мурманска, а также Мурманской железной дороги. В состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с г. Выборгом (Виннури) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Ювегольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркяри и гор Куоляри, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего.

СССР получает в аренду на тридцать лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив. Финляндия обязуется, как было предусмотрено договором 1920 года, не устранивать на своем северном побережье военные порты и не содержать в этих водах военные суда, кроме мелких единиц.

СССР получает право транзита через область Петсамо в Норвегию и обратно, как и право транзита товаров между СССР и Швецией.

СССР и Финляндия обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Таковы основные условия мирного договора. Они полностью соответствуют заявлению, которое сделал глава советского правительства тов. В. М. Молотов в своей речи по радио 29 ноября 1939 года:

«Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его 3 с половиной миллионным населением».

Верное задачам своей мирной политики, советское правительство никогда не полагало на независимость других государств. Об этом красноречиво свидетельствует вся история взаимоотношений с Финляндией. Из рук советского правительства Финляндия получила признание своей государственной независимости 31 декабря 1917 года. С тех пор могучее советское государство соблюдало мирные договорные отношения со своим соседом, который далеко не всегда проводил политику

уважения к правам и интересам мирного советского народа и готовил плацдарм для войны под самым боком у Ленинграда.

Разгоревшаяся вторая империалистическая война поставила перед советским правительством настоятельную задачу обеспечения государственных границ. Это — долг советского правительства перед советским народом, который не хочет участвовать в столкновении империалистических держав, ведет свою самостоятельную политику и не даст вовлечь себя в войну, несущую неисчислимы бедствия народам мира. Договоры СССР с соседними Прибалтийскими государствами разрешили задачу охраны советских государственных границ. Они способствовали укреплению мира на всем востоке Европы.

СССР предлагал и Финляндскому правительству заключить мирный договор на таких условиях, которые были бы в равной мере выгодны для обеих государств, не затрагивали их суверенных прав и обеспечивали безопасность северо-западных границ советского государства, в частности Ленинграда. Разъясняя задачи мирного договора, которого добивалось советское правительство, товарищ М. И. Калинин говорил:

«Вопреки тенденциозным версиям, распространяемым кругами, очевидно, не заинтересованными в европейском мире, единственной целью указанных переговоров является упрочение взаимоотношений между Советским Союзом и Финляндией и укрепление дружественного сотрудничества обеих стран в деле обеспечения безопасности Советского Союза и Финляндии».

Эти переговоры, имевшие место в октябре — ноябре 1939 года, как известно, не были доведены до конца по причинам, не зависящим от Советского Союза. Успешному ходу переговоров мешало тогда влияние правящих кругов некоторых европейских государств, которые ни в малейшей степени не были заинтересованы в установлении прочного и длительного мира на востоке Европы, а, напротив, предлагали все силы для того, чтобы разжечь военный пожар в этом углу Европы и направить огонь на Советский Союз.

Англо-французские империалистические круги подстрекали Финляндию, как ранее Польшу и другие государства, к войне с Советским Союзом, обещая «гарантии» и поддержку в этой войне, сея иллюзии, будто построенные при англо-французской помощи укрепления недоступны для Красной Армии.

Достаточно было трех месяцев военных действий, чтобы от этих иллюзий не осталось и следа. Они рассеялись вместе с той густой и зловонной тучей антисоветской клеветы и лжи, которой продажная англо-французская печать пыталась ввести в заблуждение общественное мнение всего мира.

Доблестная Красная Армия разбила твердыни Карельского перешейка, которые англо-французская техника обя-

вила неприступными. Воодушевленно патристическим порывом, бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота показали, что нет таких крепостей, которых не могли бы взять бойцы, что Красная Армия — надежная защита Советского Союза и грозный меч для всех его врагов.

Провалились и планы англо-французских империалистов на разжигание войны на всем пространстве Европы. Не помогли ни сомнительные выходы в Лиге наций, ни угрозы, ни инсдкуп.

Иллюзией оказалась обещанная некоторыми государствами помощь. Напрасно надеживалась империалистическая печать, созывая добровольцев на борьбу против Советского Союза. Сочувствие миллионов трудящихся было на стороне Советского Союза. Ясно стало, что международные провокаторы войны заботятся лишь об одном, о том, чтобы продолжить всеми средствами состоявшие тревоги на востоке, военных действий, борьбы и вражды.

Прозрело то, что легко мог предвидеть всякий человек, не ослепленный животной злобой, не одуроченный брехливой буржуазной печатью. Советский Союз, вопреки усилиям поджигателей войны, обеспечил силой ту безопасность для своих границ, которой он не по своей вине не мог добиться в мирных переговорах. Но и в изменившихся условиях Советский Союз верен мирной своей политике. Это показывает всему миру заключенный ныне мирный договор с Финляндией. Единственная, сейчас разрешенная на северо-западе задача советской внешней политики — обеспечение безопасности Советского Союза. Это достигнуто отходом к Советскому Союзу Карельского перешейка и северного побережья Ладожского озера, сдачей Советскому Союзу в аренду на 30 лет полуострова Ханко с морской территорией вокруг него для создания там военно-морской базы СССР, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив.

Советский народ достиг того, чего хотел. Он обязан в этом своей героической Красной Армии, память о подвигах которой будет вечно жить в советском народе. Он обязан этим мудрой и твердой политикой своего правительства, которое никогда не поступится интересами советского народа и сумеет настоять на своем для мира, безопасности и покоя советской страны.

Мир торжествует на границах Советского Союза. Это новая великая победа сталинской политики мира. Ее с радостью приветствует все передовое человечество, заинтересованное в прекращении преступной империалистической войны. В бессилии должны смолкнуть клеветники. Поджигатели войны потерпели жестокое поражение. Они потеряли одну из важнейших своих баз в замышляемом походе против Советского Союза. Советский Союз стоит непоколебимо как страж мира, как опора и надежда трудящихся. (Передовая «Правды» за 13 марта).

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

За 13 марта третья доменная печь выполнила план за сутки на 107,5 проц.

Хорошо работали сталевары печи № 8, выполнившие задание на 135 проц., печи № 3 — на 110,8 проц., печи № 6 — на 106 проц. и печи № 11 — на 106,5 проц.

Стан «500» выполнил суточное задание на 107,7 проц. План по отгрузке чугуна выполнен на 146 проц.

Иностранная печать о заключении мирного договора между СССР и Финляндией

ГЕРМАНИЯ

Все германские газеты опубликовали на видном месте сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией. Многие газеты поместили текст договора, а также краткое содержание передовой газеты «Прада». Сообщения о договоре помещены под заголовками: «Советско-финляндский мир», «Мировое значение московского договора», «Война против Советского Союза не удалась» и т. п. Многие газеты печатают карту Финляндии.

«Мирный договор между Советским Союзом и Финляндией», — пишет газета «Берлинер берзецейтунг», — привнес во всем мире огромное внимание. СССР и Финляндия пришли к выводу о необходимости положить конец конфликту и окончательно установить мир в Центральной Европе. Мирный договор доказывает, что Советский Союз не стремился к завоеванию новых территорий, а желал лишь обеспечить безопасность своих интересов».

ШВЕЦИЯ

С огромным напряжением ждали Швеции исхода московских переговоров. 12 марта с наступлением сумерек и поздно вечером у газетных витрин собрались толпы народа, ожидая последних известий. Можно без преувеличения сказать, что в эту ночь почти все население Стокгольма сидело у радиоприемников, настроенных на московские радиостанции. Весть о заключении мира была встречена с большим удовлетворением и радостью. Шведские граждане поздравляли друг друга с заключением мира.

Утром у газетных витрин стояли толпы читателей. Они оживленно ожидали сообщения газет. Люди не скрывали своего удовлетворения окончанием войны.

Новое торжество мудрой сталинской политики ми

Мирный договор между СССР и Финляндией — новое торжество мудрой сталинской политики мира. Коллектив мартовского цеха № 2 с великой радостью одобряет мирную политику советского правительства.

Этот договор положит конец авантюрам из лагеря англо-французских капиталистов, старавшихся втянуть в европейскую войну.

Мартовцы обязуются развернуть боевое социалистическое соревнование и стахановское движение, поднять еще производительность труда, прекратить отставание, выполнять и перевыполнять план по стали и добывать продукцию среди цехов комбината.

По поручению митинга
мартовцев цеха № 2
ТГИФОНОВ, ГРЕБЕННИКОВ
БОБРОВ, СМЕРНОВ, ДАРЦЕВ
ЛЮБИЦКИЙ

Металлурги горячо одобряют сталинскую политику мира!

ПОЛИТИКА СССР — ПОЛИТИКА МИРА

Резолюция митинга рабочих, служащих и инженерно-технических работников цеха электросети

Приветствуем и одобряем мирные действия советского правительства, в результате которых заключен мирный договор с Финляндской республикой.

История советского государства наглядно показывает, что СССР всегда проводил политику мира и дружбы с государствами, которые не попирали интересов Советского Союза. Политика СССР — политика мира. Она является руководящей линией во всей жизни народов СССР.

Правящие круги Финляндии на практике убедились в силе и мощи Советского Союза. Пусть это будет серьезным уроком для всех других неумных соседей.

«Мы стоим за мир и отставляем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Сталин).

Эти слова товарища Сталина будут нашим знаменем.

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует товарищ Сталин!

Укрепим мощь нашей цветущей родины

Коллектив паровозного депо ЖДТ желком и полностью поддерживает мирную политику нашего правительства. Благодаря этой политике неизмеримо возросла мощь нашей цветущей родины.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг нашего правительства!

Обязуемся работать по-стахановски с тем, чтобы еще сильнее укрепить нашу родину.

Да здравствует наш вождь Сталин!

Да здравствует ВКП(б)!

Да здравствует наша могучая, непобедимая Красная Армия и сталинский нарком маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

По поручению митинга:

КОЧЕРОВ, БОНДАРЕНКО, МАТВЕЕВ, ДЕНИСЕНКО, ГУСЕВ, ЖУРАВЛЕВ, БОНДАРЕНКО, ТРУБИН, СИВОЙ, ВЕРБОВАЯ, КОЗЛОВИЧ, ПУГАЧЕВ.

ПОДЖИГАТЕЛИ ВОЙНЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Импералисты Англии и Франции, привыкшие загребать жар чужими руками, пытались посеять вражду между Советским Союзом и Германией и втянуть нас в войну. Война между этими странами предотвращена исключительно благодаря правильной политике со стороны нашей партии и правительства. Тогда буржуазия Англии и Франции втянула СССР в войну с Финляндией, но и тут они просчитались.

Наша доблестная Красная Армия, дружно поддерживаемая многомиллионным населением, за короткий срок сумела призвать к порядку зарвавшихся белофиннов.

Мы одобряем мирную политику пра-

вительства СССР и обязуемся выполнением и перевыполнением производственных показателей еще сильнее укрепить могущество СССР. За первую декаду марта стахановцы и ударники стапа «300» № 1 выполнили план на 120 проц. и нормы — на 116 проц. Эти социалистические успехи мы будем всемерно крепить и добиваться новых достижений!

По поручению митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих мелкосортного цеха: **Ф. ДЬЯЧКОВ, К. САРАМОТИНА, Н. МАМАЕВ, К. ТИМОШЕНКО, П. МОРОЗОВА, ПЕРВУШИН и др.**

Рухнула еще одна надежда империалистов Англии и Франции

Коллектив доменного цеха горячо одобряет мудрую сталинскую политику мира и заключение мирного договора с Финляндской республикой. Советский Союз на протяжении всей своей истории проводил и проводит дружественную политику мира и стремится к дружбе с малыми и большими иностранными государствами. Прекратив войну и заключив мирный договор с Финляндской республикой, советское правительство выразило волю всего многомиллионного советского народа.

Английские и французские поджигатели войны на деле убедились, что для Красной Армии не страшны никакие преграды. Укрепленные железобетонные линии Магинергейма, строившиеся в течение нескольких лет на средства английских и французских капиталистов, были взяты доблестной Красной Армией в несколько месяцев. Рухнула еще одна надежда английских и французских капиталистов, готовивших на-

падение на Советский Союз.

Мы выражаем глубокую благодарность нашему правительству и лично товарищу Сталину за мудрую политику мира.

Советский народ, крепко сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, всегда готов дать сокрушительный отпор всем тем, кто попытается остановить наше победоносное шествие к коммунизму.

Мы заверяем нашу партию и советское правительство, что приложим все силы для дальнейшего производственного под'ема и перевыполнения производственных заданий.

Да здравствует мудрая сталинская политика мира!

Да здравствует великий Сталин!

По поручению митинга доменщиков: **ЧЕРКАСОВ, КРАСНЯНСКИЙ, БАБУРИН, ЗИСЛЕ, ЗАЙКО и др.**

Наши границы священны и неприкосновенны

(Из резолюции митинга литейщиков)

Литейщики одобряют заключение мирного договора с Финляндской республикой. Заверим наше правительство, что мы всегда готовы в любую минуту стать на защиту наших священных и неприкосновенных границ — первого в мире

социалистического отечества.

Пусть знают наши враги, что, откуда бы они на нас ни напали, будут биты так же, как они остались битыми на востоке, на западе и на севере.

КОТЕЛЬЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯТ МАРТОВСКУЮ ПРОГРАММУ

Заслушав правительственное сообщение о прекращении военных действий и заключении мира с Финляндской республикой, коллектив котельщиков горячо приветствует наше правительство, непобедимую Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые дали суровый урок врагам, пытавшимся угрожать городу Ленина.

Мы выполнили программу февраля на 107,1 проц. и берем на себя обязательство в честь заключения мира с Финляндской республикой выполнять мартовскую программу не менее, как на 110 проц.

Да здравствуют бесстрашные красные летчики!

Да здравствует первый маршал Советского Союза, верный соратник Сталина товарищ Ворошилов!

Пусть вечно реет над нами красное знамя с именем того, кто ведет нас от победы к победе, с именем горячо любимого вождя и учителя товарища Сталина!

По поручению митинга коллектива котельно-ремонтного цеха: **МОЗГОВОЙ, СПИРИДОНОВ, КАРАБАНОВ, СОХИН, БЕРНШТЕЙН, СЕДЕЛЬНИКОВ.**

Одобряем политику

советского правительства

Резолюция митинга рабочих, ИТР и служащих энергоблока и газового цеха

Мы одобряем политику Советского Союза, направленную на укрепление дела мира во всем мире. Условия мирного договора между СССР и Финляндской республикой свидетельствуют о силе и мощи Красной Армии и советского государства.

Мы глубоко убеждены, что наша славная Красная Армия и впредь будет громить врагов Советского Союза, откуда бы они ни вздумали напасть на нас.

Да здравствует советское правительство!

Пав ЗВЯГИН

СТАХАНОВКИ-ОПЕРАТОРЫ

Магнитогорские — первый и третий — мелкосортные станы «300» типа «Кросс-контри» в мировой металлургии — редкость. Они по праву считаются лучшими первоклассными станами.

Враги народа вороньим горлом каркали, что освоение сложной заморской техники затянется. Враги утверждали, что наши рабочие и, в особенности, работницы настолько невежественны, что от них очень долгое время ничего хорошего не дождется.

Наперекор гнусным сплетням, советские рабочие и работницы смело пошли в бой за освоение новейшей техники. Воодушевленные партией Ленина — Сталина, мелкосортники в первые же дни освоения стана показали изумительные образцы социалистического труда. Первое время суточная проектная мощность перекрывалась за одну смену в два раза, затем в три раза и, наконец, в четыре...

Огромное участие в освоении стана принимали наши славные женщины,

работающие в качестве операторов.

Партийная организация цеха воспитала десятки замечательных стахановок-операторов. Среди них по праву считаются лучшими: комсомолка Шура Дьячкова, работающая на быстроходных клетях, дочь вальцовщика-коммуниста Белова Анна, обслуживающая четыре обжимных клетки, кандидат партии Прасковья Морозова, освоившая на «отлично» очень трудоемкий пост № 7. Тов. Морозова является инициатором обслуживания этого поста одним оператором вместо двух, которые раньше там были.

Хорошо работает всегда жизнерадостная Тая Михайлова. Она заслужила среди вальцовщиков бригады почет и уважение за внимательность, за быстрое и тщательное выполнение операций при прокатке любых профилей.

Совсем недавно Аня Худовекова буквально ничего не понимала в управлении ролгангами, а сейчас она обслуживает сложные ролганги 5-6-7 кле-

тей, показывая настоящие стахановские образцы труда.

Особенно прекрасно работают дочери славного татарского народа: Майкамал Нигматуллина, Майшараф Сагитова и Ракия Шакирова. Все они в прошлом дети бедных, забитых крестьян в царское время беспощадно угнетаемой Татарии. А сейчас эти свободные женщины пользуются огромнейшей популярностью за социалистические образцы отношения к труду. И Сагитова, и Нигматуллина считаются высококвалифицированными операторами, ибо они могут работать почти на всех постах управления ролгангами.

Майкамал, Майшараф и Ракия не останавливаются на достигнутых успехах. Они продолжают повышать свои технические знания и неплохо учатся на курсах мастеров социалистического труда.

Большим авторитетом в цехе пользуется всеми уважаемая пожилая женщина — оператор тов. Бондарева, которую все ласково зовут не иначе, как тетей Варей. Тетя Варя, с кем бы она ни работала, всегда имеет только положительные отзывы. Такие отзывы она

заслуживает стахановской работой.

Среди женщин мелкосортного цеха большую роль играет старшая оператор Дина Александровна Ильина. Дочь бедного крестьянина, она прошла суровую школу жизни. Дина начала трудиться в няньках маленькой девочкой, когда ей было только 8 лет...

С 1935 года Дина Александровна работает в мелкосортном цехе. Она благодарна партии, которая вырастила ее, ранее темную деревенскую девушку. Сейчас тов. Ильина состоит в рядах ВКП(б), выбрана членом завкома металлургов Востока, а недавно ее выбрали членом партбюро.

Тов. Ильина является вожаком работниц мелкосортного цеха. За хорошую работу, за чуткое и внимательное отношение к своим товарищам-работницам Дина Александровна пользуется в цехе огромным авторитетом.

Много хороших стахановок-операторов в мелкосортном цехе. Будем уверены в том, что все мелкосортницы в недалеком будущем будут все, как одна, шагать в шеренге стахановок комбината!

Создать все условия для творческой инициативы масс

Работе изобретательства и рационализации принадлежит огромная роль в деле улучшения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции и снижения себестоимости.

XVII съезд ВКП(б) призвал широко массы к всемерному развитию изобретательства, особо указывая, что научно-техническая и изобретательская мысль должна стать мощным оружием в деле введения новой техники, организации новых видов производства, новых методов использования сырья и энергии.

Высшие указания партии и правительства, изобретатели и рационализаторы Магнитогорского комбината только за 1939 год внесли 1385 рационализаторских предложений, направленных на улучшение производительности программы, улучшение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости и освобождение рабочей силы.

Из общего количества принятых к реализации в 1939 году 702 предложения реализовано 547, экономия от реализации которых составила 3.702.237 рублей. Например, в мартеновском цехе реализовано 87 предложений с годовой экономией 599.699 рублей. В коксовом цехе—50 предложений с годовой экономией 310.598 руб., в паросиловом—15 предложений с годовой экономией 2877 руб.

Наиболее ценными предложениями, реализованными в 1939 году, являются: предложение тов. Панкратова (ШДЗ) «Садка кирочка в динасовом отделении», которое дает годовую экономию в сумме 247.889 руб.; предложение тов. Сергеева «Изменение способа садки кирочка в 18 камерную печь», от реализации которого экономия составляет 53.345 руб.; предложение тов. Дубинина (доменный цех) «Отопление кларнетов горячим воздухом» дало экономию в сумме 40664 руб. По предложению тов. Дубинина в доменном цехе высвобождено 12 человек, по предложению тов. Подлук в цехе водоснабжения — 12 человек, по предложению тов. Ткаченко в мартеновском цехе — 10 человек и т. д. Далеким по выполненным данным, от реализации предложений в 1939 году на заводе высвобождено около 100 человек.

На комбинате вырос замечательный коллектив изобретателей и рационализаторов. Кому неизвестна фамилия лучшего изобретателя доменного цеха, обер-мастера, орденосца Лычка, награжденного знаком лучшего изобретателя Союза ССР, тов. Богатыренко, оператора блюминга, также награжденного знаком, тт. Хабарова и Андреева (обжимный цех), тт. Курочкина и Выхарова (литейный цех) и ряд других!

Однако, в целом по комбинату с реализацией рабочих предложений дело обстоит далеко не благополучно.

Ряд ценных предложений, от реализации которых ожидается большая эффективность, маринуются на протяжении ряда лет.

Взять к примеру предложение тов. Пашкова (мартеновский цех) «Ножной тормоз на кране», по которому в течение года изготовлялись чертежи. Однако, несмотря на то, что и чертежи были изготовлены в конце 1938 года,— все же предложение до сих пор не реализовано. О необходимости реализации этого предложения говорит такой факт: мартеновцы до сих пор срочную остановку крана производят контртоком, что приводит к быстрому сторадию катушек и зачастую приводит к несчастным случаям.

Хуже всего обстоит дело с предложением тов. Хабарова «Сводные крышки на нагревательных колодцах». Это весьма важное предложение для обжимного цеха, дающее большую экономию топлива и облегчающее условия труда рабочих, на протяжении ряда лет не реализовано по вине главного механика комбината тов. Гора. А между тем, на Кузнецком комбинате

применение сводных крышек на нагревательных колодцах снизило потери тепла до нуля.

Несмотря на то, что разговоры о реализации данного предложения тянутся с 1936 года, отделом главного механика комбината в течение последних двух лет изготовлено всего лишь 4 крышки вместо требующихся 36. Отдел главного механика при таких темпах может обеспечить блюминг сводными крышками не раньше, как через 18 лет, изготовляя по 2 крышки в год. Начальник блюминга тов. Трахман и главный проркатчик тов. Бурцев 28 февраля дали телеграмму в Кузнецк с просьбой — «Сообщите возможность отгрузки и получения сводных крышек из Кузнецка». А между тем, Магнитогорск, точно так же, как и Кузнецк, имеет все возможности для изготовления сводных крышек у себя.

Комиссия по зарплате завкома, а также и Сталинский райком ВКП(б) в своих решениях указывали дирекции комбината на недостаточное внимание к вопросу изобретательства и реализации на заводе, однако, изменений в этом вопросе не произошло.

Коллектив изобретателей комбината до сих пор не имеет экспериментальной мастерской, а дирекция комбината продолжает формально отделяться приказами об организации этой мастерской.

Недостаточно уделяют внимания вопросу изобретательства и рационализации и начальники цехов. Целый ряд предложений, которые могут быть реализованы силами цеха, систематически переносятся из квартала в квартал, в особенности в таких цехах, как литейный—начальник цеха Чукуров, стан «250»—начальник цеха тов. Трубинов, механический—начальник цеха тов. Сытин, копровый—начальник цеха тов. Мильчугов и т. д. В копровом цехе этим вопросом не занимались на протяжении всего 1939 года. Здесь не поступило ни одного рабочего предложения, а из предложений, оставшихся от 1938 года, реализовано только одно.

Плохо обстоит дело и с выплатой вознаграждений авторам и с подсчетом годовой эффективности.

Например, по предложениям тт. Лыскова, Колосова, Колесникова, несмотря на то, что со дня их реализации прошло уже по году и больше, все же до сих пор экономия не подсчитана и вознаграждений не выплачено. Начальники цехов ссылаются на отсутствие людей для подсчета экономии в цехе (!?).

Планово-производственный отдел комбината, который должен заниматься вопросом проверки правильности экономических подсчетов, на протяжении 3-х месяцев ведет переписку с главным инженером, что он этим делом не может заниматься, а проверка подсчетов и выдача вознаграждений авторам задерживается. И, хуже того, имеют место случаи утери документов, поступивших на проверку и выплату вознаграждений.

Общее собрание изобретателей завода от 17 сентября 1939 года указало на все имеющиеся недостатки в вопросе изобретательства и рационализации и в своих решениях потребовало от дирекции комбината принять все меры к их устранению. Тов. Носов обещал в ближайшее время собрать начальников цехов с тем, чтобы наметить пути улучшения работы по изобретательству. Однако, начальников цехов так-таки до сих пор и не собрал.

Нужно в ближайшее время, как дирекция комбината, так и общественным организациям, в первую очередь профсоюзной, в корне изменить отношение к рабочему изобретательству и рационализации. Надо устранить имеющиеся недостатки в этой области работы и создать все условия для творческой инициативы широких масс изобретателей и рационализаторов.

Инструктор по зарплате завкома
ст.г.лургов П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ

Очень много машин и механизмов, которые призваны облегчить труд при обслуживании мартеновских печей, азиат жалкое существование. Между тем нужда в них очень огромная. Обслуживающего персонала по механизмам и машинам имеется более чем достаточное количество, но чем люди занимаются — неизвестно. Одно ясно, что работники 5-й ремонтной бригады, руководимой пом. начальником цеха по оборудованию Будниковым, работают отвратительно.

У нас есть машина для заправки задней стенки. Эта машина — правая рука сталевара. Ею надо пользоваться сталевару несколько раз в смену. Но, ввиду того, что эта машина больше стоит, чем работает, приходится производить заправку задней стенки вручную. Сталевары зря затрачивают большой физической труд. На это никто не обращает внимания.

Машина по заправке порогов — вещь хорошая, но она имеет целый ряд конструктивных недостатков, из-за чего заправку порогов производит только из половины, а остальную часть работы приходится опять-таки выполнять вручную. Я давал предложение об изменении конструкции машины еще в прошлом году, но где оно «плавает» — неизвестно. Также неизвестно, в каком состоянии находится еще 13 моих предложений.

Но вернемся снова к машинам. Вот, например, консольный кран. Этот кран поднимает стальной желоб вверх, а повернуть в сторону не может. Поворачивают его каменички и печные бригады вручную.

Стальное отверстие мы открываем с помощью кувалды. Другой раз подручный сталевара так нахлещется кувалдой, что вся рубашка делается мокрой. А почему бы не приспособить для открытия стального отверстия пневматический молот? Позорно для мартеновцев пользоваться кувалдой в то время, как имеется все для того, чтобы на этом участке труд механизировать.

«Мадера» также готовится вручную, хотя у нас была машина, давшая при испытании замечательные результаты по изготовлению ее. Но эту машину быстро забросили и забыли.

Надо будет обратить серьезное внимание на механизацию труда в мартеновском цехе и все имеющиеся машины привести в порядок, а там, где машин нет, — ввести их.

АЛЕКСЕЙ ГРЛЗНОВ,
сталевар мартеновского
цеха № 2.

ПРИВЛЕЧЬ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ К СМОТРУ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

11 марта состоялось заседание общезаводской комиссии по проведению смотра массового рабочего изобретательства совместно с председателями цеховых смотровых бригад.

Здесь были заслушаны сообщения цеховых бригад. Оказалось, что в ряде цехов, как коксовом, маргеле № 2, на стане «250» и др., комиссии еще не приступили к практической работе по проведению смотра.

Также было отмечено и то, что по некоторым цехам, например, в маргеле № 3, вальцетокарном, газовом цехах и в кусте проката смотр проведен формально, без широкого привлечения активности изобретателей, рационализаторов



Пражкова Леопольевна Корниенко, лучшая стрелочница ЖДТ, награжденная похвальным листом Наркомчермета. Выдвинута дежурной по станции Аглофабрики. За работой. Фото И. Есеева.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАБОЧИХ

В нашем комбинате нередки случаи, когда на некоторых участках неправильно расставлена рабочая сила, а поэтому рабочий день загружен неполностью. Сами рабочие должны прежде всего проявить заботу об уплотнении рабочего дня и совмещении профессий.

В этом отношении надо брать пример с электрика коксового цеха тов. М. Лебедева. Он внес предложение о снятии обслуживающего персонала с электроподстанции смолоперегонного завода и передаче обслуживания этой подстанции дежурному электрику цеха электросети. Предложение принято и осуществлено, что дает комбинату годовую экономию в сумме 21172 руб. и высвобождает 4 электриков. За внесенное предложение тов. Лебедев премирован в сумме 845 руб.

Рабочий цеха электросети С. Мигун внес предложение о совмещении должности уборщицы насосной и копровой электроподстанции. Осуществление этого предложения дает комбинату годовую экономию в сумме 1500 руб. Тов. Мигун также премирован в сумме 155 руб.

Все рабочие нашего комбината должны тщательно просмотреть рабочие участки с тем, чтобы подумать о совмещении профессий, где это возможно.

В. ЛОРЕНЦЕВ,
начальник сектора
изобретательства комбината.

и инженерно-технических работников. Установлено, что в ряде цехов смотровые бригады упускают из виду предложения, внесенные в период проведения общественного смотра оборудования.

В своих решениях заводская комиссия обязала цеховые смотровые бригады не позднее 15 марта провести цеховое собрание изобретателей и рационализаторов. Кроме того, 19—20 марта провести производственное совещание с докладами начальников цехов о состоянии изобретательства и рационализации в цехе с докладом смотровой бригады о предварительных итогах смотра.

П. Е.

СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

В клубе металлургов 13 марта состоялось собрание профсоюзного актива завода. Сообщение о предстоящем втором пленуме ЦК союза металлургов Востока сделал т. Склизов (член президиума ЦК союза).

Профсоюзные организации завода еще слабо претворяют в жизнь решения XVIII съезда партии и VIII пленума ВЦПС. Важнейший участок работы — руководство социалистическим соревнованием — находится в запущенном состоянии. Проходят конференции, заседают жюри, а большинство низовых профгруппы стоят в стороне от развертывания соревнования.

Далеко не все рабочие и служащие охвачены соревнованием. В доменном цехе, например, из 31 бригады соревнуются лишь 16. Очень плохо обстоит дело с индивидуальными договорами: подавляющее большинство рабочих их не имеют.

Инженерно-технические работники, которые могут и должны оказать существенную помощь, в соревновании почти не участвуют. В этом виноват завод, не сумевший привлечь их к работе.

Вовлечь в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки всех рабочих и служащих, сделать договора конкретными, систематически проверять их, мобилизовать весь коллектив на выполнение плана, — вот, что требуется сейчас от руководителей профсоюзных организаций.

Тов. Склизов рассказал активу, что в некоторых цехах, особенно в мартеновском, неправильно построены профгруппы. Так, в мартеновском цехе на 62 человека имеется один профгруппирг. Разумеется, что он не в состоянии правильно организовать работу профгруппы. Такие группы необходимо разукрупнить.

Инструктор ВЦПС т. Иванов сообщил собранию о работе клубов завода и задачах, которые перед ними стоят. Он отметил, в частности, плохую работу правлений клубов.

Собрание было проведено без надлежащей подготовки. Началось оно с большим опозданием и при незначительном количестве участников. Завтому металлургов в дальнейшем надо более серьезно готовить собрания.

С. ГЕОРГИЕВ.

УПОРЯДОЧИТЬ КОВШЕВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Мы уже писали о том, что ковшевое хозяйство в доменном цехе находится в неудовлетворительном состоянии. Это объясняется беспечностью администрации доменного и мартеновского цехов, со стороны которой должных мер к приведению в надлежащее состояние ковшевого хозяйства не принято. В результате этого чугунные ковши продолжают лимитировать работу домен и только потому, что в мартеновском цехе не обрывают и не кантуют ковши, а если и кантуют, то очень плохо.

На миксере продолжают пользоваться ковшами доменного цеха. Свои ковши они довели до непригодного состояния. Начальника шихтового двора Савранченко неоднократно предупреждали, но он на это дело смотрит сквозь пальцы.

В обоих мартеновских цехах ковши подолгу задерживают, не сливают полностью весь чугун. А это приводит к образованию «козлов». Мы составили акт о том, что с начала года мартеновского цеха № 3 закозлили 12 ковшей, однако, этот акт никто не принял. Мартеновцы продолжают и сегодня варварски относиться к нашим ковшам. Ежемесячно мы имеем не менее трех закозленных ковшей.

Диспетчера доменного цеха меньше всего заботит о том, чтобы быстро транспортировать чугунные ковши в мартеновские цехи, на различные машины и обратно в доменный цех. Не успеет диспетчер прийти на смену, как в первую очередь спрашивается

в депо, какой ковш можно взять из под сушики.

По вине начальников смен и диспетчеров предназначенные для футеровки ковши во время не подаются в депо. Не так давно в ночной смене начальник смены Третьяков и диспетчер Юров имели возможность поставить под футеровку два ковша. На неоднократные просьбы огнеупорщиков ковши поставлены не были. Третьяков утром рапортовал начальнику цеха Михалевицу, что у него все в порядке. А забыл сказать, что он не едал для футеровки два ковша. Третьяков работает по пословице: «Лишь бы было нам, а там хоть трава не расти».

Мы продолжаем ежемесячно футеровать по 70-80 ковшей. Это громадное количество ковшей приходится футеровать только потому, что к ним относятся исключительно безобразно.

Следует сказать, что до сего времени депо не приведено в порядок, нет парового отоплення, крыша в дырах.

О рабочих ковшевого депо вспоминают только тогда, когда бывает очень трудно с ковшами. В один из таких моментов к нам заглянул даже сам бывший директор комбината К. И. Иванов. Правда, улучшения после его визита не наблюдается, несмотря на то, что мы работаем в очень трудных условиях и нам необходима действенная помощь.

Надо решительным образом позаботиться об упорядочении ковшевого хозяйства.

В. БАБУРИН,
мастер огнеупорной кладки.



Новый кинофильм студии «Ленфильм» «Член правительства». Кадр из фильма. Заслуженная артистка РСФСР В. Маренция — исполнительница главной роли колхозницы Александры Соколовой. Фото-клише ТАСС.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Если вы спросите главного инженера коксового цеха Ситулина, в чем кроются причины невыполнения производственного плана, — он вам непременно ответит так: «Видите ли, когда не было углей, наш коллектив до того «разрядился», что теперь его очень трудно «зарядить» для хорошей работы».

По нашему мнению, сам Ситулин «разрядился», а механик цеха т. Хорис, собственно, никогда и не был «заряжен».

Главная причина невыполнения плана кроется в плохой работе углеподготовки, которая является узким местом в поточной цепи производства.

Еще в начале 1939 г. работники углеподготовки сигнализировали о том, что капитальный ремонт поперечных транспортеров произведен очень плохо и в будущем может привести к нежелательным последствиям. На эти сигналы и администрация и партийная организация не обратили должного внимания, ввиду чего углеподготовка работает сейчас аварийно, сдерживает, по существу, работу всего комбината.

В результате чего систематически на первом и втором поперечных транспор-

терах бывают частые аварии, они стоят не только в течение всей смены, но даже и сутками.

Заносные части, нужные для ремонта транспортеров, отсутствуют, а если иногда и появляются, так в очень ограниченном количестве. Контроля за исполнением заказов для ремонта нет.

По вине механика Хорис были испорчены 200 валков и 200 втулок, что привело к колоссальнейшим потерям. Львиную долю углей транспортеры валият под себя. 15-20 человек рабочих, взятых с угольного склада в помощь основному штату углеподготовки, не в состоянии обслужить это сборище всех пороков. Моторы транспортеров выходят из строя один за другим.

В угольных ямах больше пыли, чем в шахтах в турме. Воздух рабочих помещений чрезвычайно сильно насыщен пылью. В таких условиях смазка механизмов почти не имеет никакого эффекта.

Герметизация и вентиляция отсутствуют. Этими вопросами никто не занимается.

Проведенная «реконструкция» транспортеров механиком Хорис привела к тому, что за смену почти всегда выводит из строя 2, а иногда и все 3

поперечных транспортера. При таком состоянии транспортерных средств абсолютно нет никакой возможности производить хорошую предварительную и окончательную газировку углей, идущих в шихту. В этом заключается основная причина отставания коксового цеха.

Администрация неоднократно давала обещания о производстве капитального ремонта транспортеров углеподготовки. Однако, «воз и ныне там». Постановлением партбюро, обязывающее начальника цеха тов. Пожиданова к 1 февраля закончить капитальный ремонт первого поперечного транспортера, не выполнено. К ремонту не приступили и сейчас.

Может быть, обо всех этих безобразиях неизвестно дирекции комбината?

Ничего подобного! Дирекция отлично знакома с исключительно тяжелым положением углеподготовки, но серьезных мер не принимает для приведения ее в должный порядок.

По нашему мнению, необходимо этим делом заинтересоваться заводскому комитету партии и положить конец существующей безответственности.

Н. ГРИНЕВИЦКИЙ.

ОРГАНИЗОВАЛИ ОБОРОННЫЕ КРУЖКИ

Первичная организация Осоавиахима отдела технического контроля организовала два оборонных кружка, стрелковый и противохимической обороны. В этих кружках занимается около 70 человек.

Огромный интерес к оборонной работе проявляют браковщик т. Фатенко, контрольный мастер первой бригады тов. Бобров и контрольный мастер второй бригады тт. Максимов и Жавлов. Эти товарищи провели в своих бригадах собрания и добились 100-процентной посещаемости занятий кружков.

Большим авторитетом среди слушателей пользуется инструктор стрелкового дела — контрольный мастер тов. Коптев. Он очень умело и хорошо ведет занятия. В его кружке почти совсем нет отстающих.

Члены Осоавиахима взяли на себя обязательство в ближайшее время овладеть военным делом, сдать нормы на оборонные значки и быть всегда готовыми стать на защиту священных рубежей нашей родины.

Я. МОТОРИН,
председатель первичной организации Осоавиахима.

ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА

Начальником отдела сбыта комбината назначен М. Я. Коффе.

В связи с избранием тов. Броденко секретарем Сталинского райкома ВКП(б), приказом по комбинату он освобожден от исполнения обязанностей начальника шашотно-динасового цеха.

Исполняющим обязанности начальника шашотно-динасового цеха назначен тов. Панкратов.

Инженер Е. П. Жижимонтов назначен помощником начальника мартеновского цеха № 2 по разливочному производству.

Помощником начальника коксового цеха по административно-хозяйственной части назначен П. М. Прокопенко.

Система премий „под сукном“

Для рабочих и инженерно-технических работников службы связи ЖДТ в это время не ясно, как же им будут оплачивать за невыполнение плановых показателей.

Собственно, система премий выработана, но она уже более двух месяцев лежит без движения в отделе организации труда ЖДТ.

Надо быстрее утвердить премиальную систему.

МАНИН,
председатель цехкома службы связи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в парткабинете Сталинского РК ВКП(б) (клуб металлургов, 3 этаж, комн. 72) с 7 час. утра и с 8 час. вечера проводится инструктивный доклад (для агитаторов) на тему: «Инициатива и труд неотъемлемы друг друга».

Инструктаж проводит тов. Шмыре

Зам. отв. редактор Н. ПРОСОЛУПО